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********************************************************

HAUSVATER,E.-DOLEŽAL,P.

Plíseň bramborová a účinnost fungicidní ochrany

Bramborářství, 10, 2002, č. 3, s. 1-3

   Průběh povětrnostních podmínek v roce 2001 byl velmi vhodný pro šíření plísně bramborové v nati i pro infekci hlíz. První výskyty   plísně bramborové v lokalitě pokusů byly zjištěny u velmi raných   odrůd koncem druhé a ve třetí dekádě června. K rozhodujícímu šíření   plísně bramborové ve většině porostů docházelo od poloviny července.   Uveden je přehled o šíření plísně v nati u nejdůležitějších   registrovaných fungicidů a ve vybraných fungicidních sledech. Ze   samostatně použitých fungicidů bylo po 6 aplikacích nejvyšší napadení   natě u Kuprikolu 50, které se blížilo kontrole. Nejnižší napadení   natě vykazovaly přípravky Altima 500 SC, Bravo SC a Acrobat MZ. U   fungicidních sledů bylo obecně nižší napadení tam, kde byly použity na začátku postřikové sezóny systémové přípravky. Kontaktní přípravky méně bránily intenzivnímu nástupu infekce. Celkový výnos hlíz byl významně ovlivněn jejich velmi časnou infekcí a rozkladem již v půdě.   Je patrné neobvykle vysoké napadení i u přípravků s tradičně dobrou účinnosti na ochranu hlíz (Altima, Brestanid, Tattoo). Nejvyšší výnos   byl dosažen u fungicidu Altima 500 SC a dále pak u přípravků Acrobat   MZ, Electis a Tattoo. U systémových fungicidů byl výnos relativně   nízký v důsledku nástupu rezistence k těmto účinným látkám. Výnos u vybraných fungicidních sledů odpovídal napadení natě. Infekce hlíz, zjišťovaná v tomto případě až po sklizni, nevykazuje významnější rozdíly mezi variantami vzhledem k aplikaci přípravků chránícím hlízy na konci postřikové sezóny (Altima, Brestanid). Při porovnání výsledků s průměrem let 1996-1999 je patrný určitý posun v pořadí nejúčinnějších přípravků.                        

DOMKÁŘOVÁ,J.-VOKÁL,B.

Vlastnosti rozhodující o kvalitě konzumních brambor

Bramborářství, 10, 2002, č. 3, s. 4-6

  Stolní a zpracovatelská kvalita brambor je dána řadou znaků. Počet, velikost a tvar hlíz, barva a kvalita slupky jsou kvalitativní charakteristiky, které pouze přímo ovlivňují volbu konzumenta. Pravá kvalita brambor je v kuchyňské a nutriční hodnotě. Velký význam mají rovněž vady hlíz, které snižují tržní výnos, odolnost vůči poškození, obsah glykoalkaloidů, zelenání hlíz, nutriční hodnota, tmavnutí hlíz   po uvaření, textura, obsah redukujících cukrů, obsah sušiny, chuť. Je zřejmé, že kvalita konzumních brambor je významně ovlivňována výběrem odrůdy a volbou opatření v průběhu pěstování, sklizně, posklizňové   úpravy, skladování, ale i při vlastním prodeji. Pěstitel musí respektovat požadavky odběratele a spotřebitele, neboť ty jsou odlišné pro brambory, které se na trhu uplatňují "ve slupce", od hlíz   určených na výrobu "potravinářských výrobků" z brambor, případně pro   "loupání" či nejranější konzum.                        

KŮDELA,V.

Nulová tolerance k původci bakteriální kroužkovitosti v sadbě brambor - nezbytnost doprovázená problémy

Bramborářství, 10, 2002, č. 3, s. 8-11

   V ochraně brambor proti Clavibacter michiganensis (Cms) je   nezbytností úplně vyloučit patogena ve všech fázích produkce brambor. Má se toho dosáhnout uplatňováním požadavku nulové tolerance patogena v uznané sadbě brambor. Ani při použití moderních diagnostických postupů neumožňuje rutinní testování partií sadbových brambor při doporučeném rozsahu vzorkování zjistit všechny případy latentní infekce Cms. Nulová tolerance nezaručuje, že otestovaná sadba je zcela prostá Cms. Pouze garantuje, že četnost choroby se v několika dalších cyklech množení udrží na nízké úrovni, která negativně neovlivní výnosové ukazatele. Úspěšnost ochrany proti Cms je hlavně   závislá na celkové účinnosti laboratorního testu na přítomnost Cms. K faktorům, na nichž závisí spolehlivost detekce Cms, patří: počet   vzorků z jednotky plochy, počet hlíz ve vzorku, podíl infikovaných hlíz, častost a doba vzorkování, způsob odběru vzorků, uchovávání vzorků před zpracováním, způsob zpracování vzorků, použité metody detekce, specifičnost a citlivost použitých protilátek, zkušenosti personálu. K opatřením, která zvyšují pravděpodobnost odhalení   latentně infikovaných partií sadby, patří např. vyhledávání těch   partií, které jsou klonově příbuzné se sesterskými nebo rodičovskými   partiemi, u nichž byl potvrzen výskyt Cms.                        

ROP,O.

Výnosové parametry velmi raných odrůd brambor na půdě kontaminované niklem a cínem

Bramborářství, 10, 2002, č. 3, s. 11-13

   Pokus byl zaměřen na vliv stupňovaných dávek niklu a cínu na výnos a   počet hlíz u odrůdy Impala. U niklu vycházely hladiny kontaminace z   limitních obsahů rizikových prvků v půdách (vyhláška MZ č. 13/1994   Sb.). Pro cín tato vyhláška kritéria neupravuje, proto se vycházelo z   literárních údajů o průměrném obsahu cínu v půdách. Každá varianta byla 4x opakována. Sklizeň proběhla v 90 dnech vegetace ve fázi   konzumní zralosti. Stupňované dávky niklu negativně ovlivnily   výnosové parametry. Každé zvýšení obsahu vedlo k nižšímu výnosu i   počtu hlíz. K výraznému snížení počtu hlíz (o 20 %) došlo už u první   dávky niklu, přičemž 25 mg Ni/kg je podle vyhlášky 13/1994 Sb. limitní obsah. U druhé varianty došlo k opětovnému snížení počtu hlíz   oproti předchozí variantě (o necelých 11,5 %), ale jen k nepatrnému snížení hmotnosti hlíz. Tato varianta měla výnos nižší oproti kontrole o 10 %. Další zvyšování obsahu niklu vedlo k prudkému poklesu výnosu, který ve srovnání s kontrolou dosahoval u varianty se 160 mg/kg zeminy jen 43 % úrovně kontroly a u poslední varianty s   niklem necelých 16 %. U počtu hlíz měla varianta se 160 mg Ni/kg   zeminy jen o něco více než poloviční počet hlíz oproti kontrole. U varianty s nejvyšší kontaminací niklem nedosahoval počet hlíz ani třetinové hodnoty kontroly. U prvních dvou hladin cínu (2 a 10 mg   Sn/kg zeminy) se zvýšil výnos i počet hlíz, u varianty s 10 mg Sn/kg  zeminy dokonce u výnosu o 30,5 % a u počtu hlíz o 23,5 % ve srovnání   s kontrolní variantou. U dalších dvou hladin kontaminace (30 a 60 mg Sn/kg zeminy) však už došlo ke snížení sledovaných výnosových parametrů. Zatímco u varianty s 30 mg Sn/kg zeminy byl výnos jen na 73,5 % úrovně kontroly, u nejvyšší dávky cínu to bylo ještě o 15 %   méně. Co se počtu hlíz týče, byla u obou posledně jmenovaných variant  zaznamenána téměř shodná hodnota. Ta byla oproti kontrole nižší o necelou třetinu.                        

MÜLLER,P.-UNGER,J.-G.

Bakteriální kroužkovitost, aktuální situace v SRN, opatření a možné důsledky

Bramborářství, 10, 2002, č. 3, s. 13-15

   Bakteriální kroužkovitost brambor je vyvolávána bakterií Clavibacter michiganensis ssp. sepedonicus. Bakterie jsou v hlízách brambor často hojně přítomny bez zřetelných příznaků - latentní napadení cévních svazků. Projevy kolísají od lehkého zežloutnutí po úplné zničení kruhových cévních svazků, a dokonce až ke zničení celé hlízy. Přímá ochrana přípravky na ochranu rostlin není možná, nejsou žádné odolné ani rezistentní odrůdy. Boj s chorobou pomocí osevního postupu není rovněž účinný. Hlavním způsobem šíření choroby je latentně napadená   sadba, kontaminované stroje a zařízení a vyvážení kontaminovaných odpadů (zbytky hlíz, zemina) na pole. Účinný boj proti chorobě se zaměřuje na přetržení cest šíření, izolaci a zničení napadených hlíz. Důležitá preventivní opatření, týkající se také skladů a transportních zařízení zahrnují: používání uznané sadby a testování brambor používaných jako farmářská sadba (vyrobená z certifikované   sadby), zajištění identity partie ve všech produkčních a   zpracovatelských fázích (např. žádné i nepatrné doplňování partie), čistota a hygiena v podniku. Tato opatření se z důvodů nákladnosti zanedbávají a jsou přitom důležitým elementem způsobujícím přetržení infekčního řetězce choroby. Je třeba minimálně jednou ročně důkladně dezinfikovat stroje, zařízení skladů a bedny na skladování. Očistit a   dezinfikovat transportní zařízení, zásobníky před transportem volně ložené sadby. Oddělená manipulace se sadbou a ostatními bramborami   uvnitř podniku i mimo podnik zvláště při sázení, sklizni, naskladňování a třídění.                        

KRÁLÍČEK,J.

Výnosy brambor v ČR v roce 2001

Bramborářství, 10, 2002, č. 3, s. 15-17

   Rané brambory byly v roce 2001 pěstovány na ploše 11 373 ha s průměrným výnosem 16,46 t/ha, osázená plocha poklesla oproti roku 2000 o 27 %. Pozdní konzumní brambory byly pěstovány na ploše 37 543 ha s průměrným hektarovým výnosem 21,64 t/ha. Tento užitkový směr vykazuje pokles ploch oproti roku 2000 o 24 %. Průmyslové brambory byly osázeny na ploše 5 221 ha, což je oproti roku 2000 výrazný nárůst. V tabulce jsou uvedeny hektarové výnosy v roce 2001 podle   okresů.                        

Přehled odrůd brambor pro produkci škrobu, zkoušených v roce 2002 pro zápis do Seznamu doporučených odrůd

Bramborářství, 10, 2002, č. 3, s. 17

PŘIDAL,P.

Kapková závlaha pro brambory - trend poslední doby

Bramborářství, 10, 2002, č. 3, s. 18-19

   Kapková závlaha je v současnosti nejprogresivnějším způsobem závlahy. Technické řešení firmy Netafim umožňuje posezónní přemístění závlahového detailu, přihnojování kapalnými hnojivy do celého systému nebo do jednotlivých sekcí a přesné dávkování závlahové vody. K jeho velkým přednostem patří nezávislost na počasí a možnost přihnojovat porost i za mokra ve správné agrotechnické lhůtě. Nejpodstatnějším přínosem této technologie je vysoká intenzita pěstování a vysoká kvalita hlíz. Pro kapkovou závlahu hovoří následující argumenty: voda je používána úsporně, živiny lze rostlinám dodat naprosto cíleně přímo do kořenové zóny, výnosy jsou asi o 20 % vyšší než špičkové   výnosy u porostů zavlažovaných postřikem, vysoký a stabilní výnos je   dosahován především s náročnými odrůdami, které se používají pro výrobu bramborových lupínků a hranolků, náročné odrůdy lze pěstovat i   ve srážkovém stínu. Při správně aplikované technologii závlahy a   hnojení roste podíl hlíz v kategorii požadované výrobci hranolek a lupínků, zlepšuje se vyzrálost a tedy i skladovatelnost hlíz, slupka je pevná a odolná proti poškození.                        

ZADINA,J.

Šlechtitelská stanice Hrádek u Pacova

Bramborářství, 10, 2002, č. 3, s. 20-23

