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DOMKÁŘOVÁ,J.

Obsah škrobu genofondu odrůd Solanum tuberosum L. - úroveň a vývojové trendy

Bramborářství, 10, 2002, č. 5, s. 3-8

   Genofond odrůd Solanum tuberosum L. z hlediska obsahu škrobu byl   zhodnocen na základě analýzy tří souborů kolekce odrůd, pocházejících   z let 1952 až 1996. Kolekce genetických zdrojů byla v rámci jednotlivých souborů rozdělena do tří skupin podle délky vegetační doby. U jednotlivých souborů a skupin byly vyčísleny četnosti výskytu odrůdy v rámci použité klasifikační stupnice. Ve všech třech hodnocených souborech odrůd byly zjištěny genetické zdroje s obsahem   škrobu vyšším než 22,1 % a to v nejstarším souboru 1 odrůda, v druhém   souboru 8 odrůd a v nejnovějším souboru 4 odrůdy. Tyto zdroje se   nacházejí především ve skupinách s delší vegetační dobou. Z výsledků dosažených ve všech třech souborech vyplývá, že byla potvrzena, na základě významné korelace (korelační koeficient 0,55; 0,45; 0,45) obecná platnost, že s prodlužující se délkou vegetační doby se   zvyšuje i obsah škrobu.                        

ČEPL,J.

Konference EAPR, GILB a Potato working group ECP/GR, Hamburg   2002

Bramborářství, 10, 2002, č. 5, s. 9-12

   Jsou uvedeny informace o 15. trienální konferenci EAPRu, 7.   konferenci GILB (Globální iniciativa v plísni bramborové) a informace z druhého setkání Potato Working Group ECP/GR (Pracovní skupina pro brambory, zřízená při Evropském kooperačním programu pro genetické   zdroje), které se konaly v červenci 2002 v Hamburku.                  

DOMKÁŘOVÁ,J.-HORÁČKOVÁ,V.

Bezpečnostní duplikační kolekce bramboru

Bramborářství, 10, 2002, č. 5, s. 12-13

   V současné době má kolekce brambor, vedená ve VÚB v kultuře in vitro téměř 1 800 vzorků, rozdělených do šesti podkolekcí, a to odrůdy S. tuberosum, tetraploidní kříženci S. tuberosum, dihaploidy a diploidy,kulturní druhy rodu Solanum, plané druhy rodu Solanum a mezidruhové hybridy rodu Solanum. Z pohledu České republiky jsou prioritní součástí udržované kolekce materiály českého šlechtění, a to především původní české odrůdy, a rovněž hybridní materiály z novošlechtění a geneticko-šlechtitelského výzkumu. U tohoto materiálu   bylo doporučeno vytvořit bezpečnostní duplikační kolekci in vitro.   Při výběru zahraničního partnerského pracoviště se vycházelo z  dlouholetých vztahů s Výzkumným a šlachtitelským ústavem zemiakárským Velká Lomnice. Z VÚB byla k duplikačnímu uchovávání předána kolekce 56 starších, již restringovaných odrůd českého šlechtění, ze slovenské strany byla ve VÚB přijata kolekce 45 vzorků, zahrnujících jak původní odrůdy slovenského šlechtění (17 odrůd), tak 28 kříženců u novošlechtění. Byly dohodnuty závazné technologie konzervace a 

regenerace vzorků. Ve VÚB bude použita vypracovaná a ověřená technika dlouhodobé kultivace in vitro.                        

ČEPL,J.

Výsledky pokusů letošního roku naznačují cestu ke snížení zaplevelení u brambor

Bramborářství, 10, 2002, č. 5, s. 13-14

   Přesné polní pokusy byly založeny v podmínkách technologie   odkameňování, na pozemku, kde se předpokládal vyšší výskyt plevelné řepky a dalších plevelů. Herbicidy se aplikovaly preemergentně po 11   dnech od sázení. Potvrdilo se, že vysoká intenzita zaplevelení podstatně redukuje výnos, a to v průměru o 47 % k ošetřeným variantám. Mezi variantami ošetření herbicidy nebyly ve výnosu hlíz již tak podstatné rozdíly, ale přesto činily až 3 t/ha. Dominantním plevelem byla řepka, která tvořila v průměru tři čtvrtiny z hmotnosti všech plevelů. Z výsledků pokusů vyplynulo, že preemergentní aplikace herbicidních přípravků sice znamená podstatnou redukci řepky o 88 (Sencor + Command), 89 (Topogard + Command) a 95 % (Afalon + Command), ale nulový výskyt byl zjištěn pouze v případech použití herbicidů i po vzejití porostů brambor. Nejvyšší plevelohubné účinnosti bylo dosaženo u dělené dávky Sencoru, v postemergentní aplikaci pak spolu s Titusem. Použití Sencoru po vzejití je z hlediska prodloužení reziduální účuinnosti herbicidů velmi účelné, avšak je třeba zohlednit i odrůdovou citlivost k účinné látce metribuzinu. Základní zásady, kteté vedou k redukci zaplevelení bez   negativního vlivu na výnos a k bezproblémové sklizni: provedení aplikace preemergentních herbicidů vždy a včas (i za zdánlivě nepříznivých povětrnostních podmínek - sucho, vysoké teploty), termín   aplikace se musí řídit růstovou fází plevelů, v zásadě by se měl   uskutečnit do 14 dnů od sázení, nejpozději však v době, kdy plevele mají první až druhý pravý list, po vzejití by měla být pravidlem druhá dávka herbicidu, opakování postemergentní aplikace do výšky porostů 15 cm (dělená aplikace).                        

ZADINA,J.

Z historie šlechtění brambor v České republice. Šlechtitelská stanice Pacov (Dvacátá část)

Bramborářství, 10, 2002, č. 5, s. 16-19

