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VOKÁL,B.- ČEPL,J.- HAUSVATER,E.- RASOCHA, V.- ZRŮST, J.

Ročníkové vlivy na produkci brambor v roce 2002

Bramborářství, 10, 2002, č. 6, s. 6-11

   Průběh povětrnostních podmínek. Agrotechnika. Ochrana proti chorobám a škůdcům. Ochrana proti plevelům.                        

POKORA,J.

Letošní výsledky kontroly kvality konzumních brambor v ČR

Bramborářství, 10, 2002, č. 6, s. 11-14

   Právní rámec kontroly. Výsledky kontroly v roce 2002. Výsledky celostátní kontroly jakosti konzumních brambor pozdních. Kontrola odrůdové pravosti a jednotnosti. Budoucnost kontroly konzumních brambor.                        

PROCHÁZKA,J.

R.U.C.I.P. - nová pravidla pro obchodování brambor

Bramborářství, 10, 2002, č. 6, s. 14-16

   R.U.C.I.P. jsou podmínky, které velmi přesně popisují kvalitu obchodovaných brambor, popisují dojednané podmínky obchodu a řeší případné spory mezi účastníky obchodu.                        

KRONBERGER,E.

Zkušenosti rakouských bramborářů po přijetí Rakouska do EU

Bramborářství, 10, 2002, č. 6, s. 16-17

   Vývoj pěstitelských ploch brambor v Rakousku. Produkce brambor v Rakousku. Vývoj farmářských cen raných brambor a ostatních konzumních brambor. Vývoj spotřeby brambor na obyvatele. Dovoz a vývoz brambor.  

NOWACKI,W.

Příprava polského bramborářství na vstup do Evropské unie

Bramborářství, 10, 2002, č. 6, s. 17-21

   Změny v rozsahu výroby a užití brambor v posledních letech. Současná struktura výroby brambor. Bilance užití brambor. Příprava bramborářství ke vstupu do EU.    

HOUBA,M.

Průběžné výsledky uznávacího řízení sadby brambor v roce   2002

Bramborářství, 10, 2002, č. 6, s. 21-22

   Kontrola porostů v uzavřených pěstebních oblastech. Plochy sadby přihlášené k uznávacímu řízení v letech 1993-2002 v hektarech. Podíl kategorií a stupňů u množitelských ploch ČR.                        

MOTTL,V.

Vývoj cen brambor ze sklizně 2002 na domácím i zahraničním   trhu

Bramborářství, 10, 2002, č. 6, s. 22-24

   "Konzumní brambory pozdní" - v ČR se takto označují brambory určené k lidské výživě obchodované od 1. září roku sklizně. V EU jsou tyto brambory označovány jako "Konzumní brambory ostatní" a jsou to brambory obchodované od 1.7. roku sklizně. Náklady na pěstování brambor se v ČR začínají vyrovnávat s náklady v zemích EU. Z hlediska intenzity výroby dosahují hektarové výnosy pouze 53 % v porovnání s EU 5 a 90 % v porovnání s ostatními zeměmi EU. Naopak ceny zemědělských výrobců konzumních brambor pozdních jsou v průměru   posledních 7 marketingových roků v ČR o 10,9 % vyšší než farmářské ceny v EU. Průměrné měsíční CZV raných brambor v Kč/t. Průměrné ceny konzumních brambor ostatních (pozdních v EU 5) a ČR. Průměrné měsíční CZV pozdních konzumních brambor v Kč/t.                        

HNÍZDIL,M.

Aktuální fytosanitární situace v bramborářství a její vliv na obchod s bramborami

Bramborářství, 10, 2002, č. 6, s. 25-26

   Karanténní škodlivé organismy u brambor - háďátko bramborové Globodera rostochiensis), háďátko nažloutlé(G. pallida), hálkotvorná háďátka rodu Meloidogyne (Meloidogyne chitwoodi, M. fallax), rakovina brambor (Synchytrium endobioticum), bakteriální kroužkovitost (Clavibacter michiganensis), bakteriální hnědá hniloba(Ralstonia solanacearum), viroid vřetenovitosti hlíz bramboru,fytoplasma stolburu bramboru. Ochrana proti karanténním bakteriózám.   Obchod s bramborami a fytokaranténa.                        

