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ŠANTRŮČEK,L.

Zdravotní stav sadby brambor a posklizňové zkoušky ze sklizně 

2001

Bramborářství, 10, 2002, č. 2, s. 5-8

  Výsledky posklizňových zkoušek sadby brambor ze sklizně 1994-2001 v ČR. Výsledky posklizňových zkoušek sadby brambor ze sklizně 2001 podle odrůd. Základní zásady úspěšného množení sadby.  

MED,J.

Popisy odrůd registrovaných v roce 2002

Bramborářství, 10, 2002, č. 2, s. 9-11

  V roce 2002 bylo dosud zapsáno do Státní odrůdové knihy ČR 10 nových odrůd brambor: Astoria, Komtesa, Baltica, Belladona, Nora, Rebel, Fontane, Goldika, Romula, Ikar. Uveden je jejich popis a charakteristika.                        

GREPLOVÁ,M.- FRČEK,J.- ZÁŠKODOVÁ,J.- REJLKOVÁ, M.

Polyploidizace planých druhů rodu Solanum in vitro a výsledky prvního roku řešení

Bramborářství, 10, 2002, č. 2, s. 12-13

  Diploidní plané druhy Solanum berthaultii (EBN 2), S. bulbocastanum(EBN 1) a S. pinnatisectum (EBN 1) byly převedeny z genové banky in vitro. Jako základní médium v těchto experimentech bylo standardně používáno MS médium bez přídavku růstových regulátorů. Jako antimitotických agens bylo využíváno kolchicinu a oryzalinu, jednak jako vodný roztok aplikovaný na nodální segmenty, již usazené v kultivačním médiu a jednak jako součást kultivačního média MS. Kolchicin byl aplikován v koncentracích 0,5, 2,0, 3,5 a 5,0 mikroM a   u všech těchto koncentrací byla testována doba působení 8, 24 a 48 hodin. Celkem bylo realizováno 12 kombinací pro jeden planý druh.   Oryzalin byl aplikován v koncentracích 15, 20, 25 a 30 mikroM. I u   těchto koncentrací byla testována doba působení 8, 24, a 48 hodin (12 kombinací pro jeden planý druh). Aplikace jedů byla standardně prováděna 3. den po vysazení nodů do MS média. Ke každé variantě byla připravena kontrola. Regenerované rostliny byly naklonovány do dvojic. Duplikáty byly testovány na úroveň ploidie na flowcytometru. V   letošním roce bylo celkem z obou variant aplikace mitotických jedů podrobeno testování ploidie na flowcytometru 1035 duplikovaných rostlin. U varianty aplikace kolchicinu bylo získáno 8 tetraploidů a 17 mixoploidů S. berthaultii, 1 tetraploid a 4 mixoploidy S.   bulbocastanum, 8 tetraploidů a 4 mixoploidy S. pinnatisectum. U varianty aplikace oryzalinu 6 tetraploidů a 12 mixoploidů S. berthaultii, 2 tetraploidy S. bulbocastanum, 4 tetraploidy a 7 mixoploidů S. pinnatisectum. Získané tetraploidní rostliny byly přepasážovány a naklonovány. V letošním roce se pěstují v květináčích ve skleníku. Cílem je takto získané tetraploidní rostliny použít v klasickém křížení. Z doposud získaných výsledků je možné usuzovat na   nejvýhodnější varianty KC 7-12 a OR 4-10.                        

KRIŠTŮFEK,V.-DIVIŠ,J.-BROŽ,J.

Využití chloridu železitého pro stanovení náchylnosti brambor k obecné strupovitosti

Bramborářství, 10, 2002, č. 2, s. 14-15

  Již v roce 1952 byl popsán jednoduchý test (Ferric chloride test, FC test) na stanovení přítomnosti chlorogenové kyseliny CHK) v hlízách brambor pomocí roztoku chloridu želežitého (FeCL3). Princip metody spočívá v tom, že fenolické látky, které mají ortho-dihydroxy skupiny, v kontaktu s FeCl3 zezelenají. Slupka hlíz brambor se opatrně odstraní a na povrch se nakápne 5% roztok FeCl3 a exponovaná   tkáň se maceruje nožem. Kultivary málo náchylné k chorobě vykazují   zbarvení tmavě zelené (stupeň hodnocení 3-4), naproti tomu středně a   silně náchylné se zbarví světle zeleně (1-2) resp. zelená barva se vůbec nevytvoří (0). Z dvouletých pokusů (2000-2001) s 15 odrůdami (různě náchylné k napadení strupovitostí) vyplývá, že koncentrace   fenolických látek (hlavně CHK) ve slupkách hlíz bramboru byla ovlivněna odrůdou, lokalitou, ročníkem, dobou odběru a nebyla ovlivněna raností odrůd brambor. Regresní analýza prokázala, že se zvyšujícím se obsahem fenolických látek ve slupkách se snižuje stupeň   napadení strupovitostí (P = 0,006). Schopnost odrůd akumulovat buď více, nebo méně fenolických látek se projevila shodně na všech experimentálních plochách i v nádobovém pokusu. S postupným zráním a následným skladováním se koncentrace CHK v peridermu hlíz snižuje a rozdíly mezi odrůdami se vyrovnávají. Proto je nutné FC test provádět na hlízách nezralých. Souvisí to i se způsobem a obdobím možného napadení hlíz patogenem (Streptomyces scabies a jiné). FC test není vhodné provádět v dužnině hlízy.                        

KAKAU,J.- ABDEL-KADER,D.- MÜLLER,P.

Riziko šíření bakteriální kroužkovitosti

Bramborářství, 10, 2002, č. 2, s. 15-16

  V příspěvku jsou prezentovány výsledky pokusů a riziko přenosu kontaminovanými hlízami a kontaminovanou natí během vegetace.  Kontaminace zdravých hlíz původcem bakteriální kroužkovitosti může být způsobena přímým nebo nepřímým kontaktem. Jako přímý kontakt je   označena možnost přenosu, při které jsou zdravé hlízy kontaminovány bakteriemi při doteku. Při nepřímém kontaktu probíhá přenos původce  bakteriální kroužkovitosti na zdravé hlízy kontaminovanými stroji a zařízeními. V obou případech - přímém i nepřímém kontaktu- mohou   způsobit infekci jen bakterie, které ulpěly přímo na povrhu hlíz. Riziko přenosu natí během vegetace je velmi nepravděpodobné. Aby se vyloučilo zcela zbytkové riziko, doporučuje se při přejezdech z porostů jiného směru do sadbových porostů provést očistu a dezinfekci traktorů a strojů, které přišly do kontaktu s rostlinami.                

VOKÁL,B.

Bakteriální kroužkovitost bramboru - názory na současnou situaci a doporučení pro další postup

Bramborářství, 10, 2002, č. 2, s. 17-18

  Uvedeny jsou výsledky odborné rozpravy, jejímž cílem bylo posouzení celkové situace z hlediska výskytu bakteriální kroužkovitosti, způsobů šíření a možnosti determinace, rizika nebezpečnosti a možnosti účelné a účinné ochrany.                        

JŮZA,L.

Ochrana porostů brambor proti plísni bramborové, škůdcům a trávovitým plevelům

Bramborářství, 10, 2002, č. 2, s. 18-19

   DITHANE - fungicid působící nejen na plíseň bramborovou, ale i hnědou skvrnitost. Vyrábí se ve dvou formulacích - práškové a granulované. NURELLE D - insekticid působící i při teplotách nad 25 st. C, ochrana proti mandelince a vektorům viróz. GALLANT SUPER - selektivní graminicid s vysokou spolehlivostí a účinností na pýr plazivý a jednoleté trávy.                        

POKORA,J.

Výsledky kontroly provedené Českou zemědělskou a potravinářskou inspekcí v roce 2001

Bramborářství, 10, 2002, č. 2, s. 20

   Kontrola odrůdové pravosti a jednotnosti konzumních brambor. Výhled kontroly v roce 2002.                          

HAUSVATER,E.

Casoar - nový fungicid proti plísni bramborové

Bramborářství, 10, 2002, č. 2, s. 21-22

  Jsou uvedeny výsledky použití fungicidu Casoar v přesných polních pokusech v roce 2001.  

