Výpis z databáze VÚ bramborářského Havlíčkův Brod

********************************************************

FRYČERA,I.

České bramborářství z pohledu MZe ČR

Bramborářství, 10, 2002, č. 4, s. 2-3

   Situace na trhu brambor. Kvóty a celní sazby pro dovoz pozdních konzumních brambor v roce 2002. Dovozy brambor. Bakteriální kroužkovitost. Ceny.                        

ČEPL,J.-HAMOUZ,K.

Uplatnění nových prvků při pěstování raných brambor

Bramborářství, 10, 2002, č. 4, s. 3-5

   Mezi základní intenzifikační prvky patří použití výkonných odrůd, kvalitní, předklíčené sadby a závlahy. Vedle toho se v posledních   letech uplatňuje netkaná textilie, k novým prvkům lze zařadit i možnosti zpracování půdy před výsadbou a regulační opatření vůči narůstající intenzitě zaplevelení některými druhy plevelů. V současné   době při použití netkané textilie pěstitelé dosahují ranější sklizně o cca 10 až 14 dní i vyšších výnosů (až o 20 %). Netkaná textilie   umožňuje časnější vzcházení, propouští světlo a stoprocentně vodu i   vzduch. Dalším možným novým prvkem při pěstování brambor v   ranobramborářských oblastech je zdokonalení přípravy půdy před   sázením. Dokonalé prokypření půdy rotačními technologiemi a eliminace   hrud zlepšují fyzikální vlastnosti půdy a vedou k podstatnému zvýšení   výnosu hlíz i zvýšení kvality hlíz díky nižšímu mechanickému   poškození. Technologie separace hrud a kamenů je pro pěstitele v ranobramborářské oblasti nákladná a zbytečná, lze ji však nahradit levnějšími variantami rotačních technologií přípravy půdy před sázením. U porostů určených pro nejranější sklizně v měsíci červnu se doporučuje mechanický způsob hubení plevelů. Důvodem je nebezpečí nežádoucího zpoždění vegetace po aplikaci herbicidu a také riziko   reziduí účinných látek přípravků v hlízách.                        

ŠANTRŮČEK,L.

Množitelské plochy brambor, přihlášené v roce 2002 k uznávacímu řízení

Bramborářství, 10, 2002, č. 4, s. 5-9

   Přehled množitelské plochy 2001-2002. Vývoj ploch jednotlivých stupňů množení. Plochy množení podle majitelů (zástupců) odrůd v ha.   Uznávací řízení. Stav množitelských porostů. Úpravy pokynů ÚKZÚZ pro   vzorkování sadby brambor ze sklizně 2002.                        

ČÍŽEK,M.-BROŽKOVÁ,D.

Vývoj cen raných brambor v zahraničí

Bramborářství, 10, 2002, č. 4, s. 9-10

   Vývoj cen raných brambor v zemích EU - dovoz, vlastní produkce.       

HNÍZDIL,M.

Dopady nového metodického pokynu SRS a vyhlášky MZe ČR v   praxi

Bramborářství, 10, 2002, č. 4, s. 11-12

   Výsledky průzkumu výskytu karanténních bakterióz brambor ze sklizně 2001 v ČR. Oddělená místa produkce v podniku. Průzkum výskytu karanténních bakterióz v sadbě brambor. Průzkum výskytu karanténních bakterióz v nesadbových bramborách. Opatření pro zjištění podezření z výskytu karanténní bakteriózy. Klonově a horizontálně šířená infekce   kroužkovitosti. Mimořádná rostlinolékařská opatření po potvrzení výskytu kroužkovitosti. Vymezení bezpečnostní zóny. Náhrada majetkové újmy. Registrace výrobců brambor. Rostlinolékařské pasy u brambor.    

KRÁLÍČEK,J.

Osázené plochy brambor v ČR v roce 2002 a porovnání s rokem   2001

Bramborářství, 10, 2002, č. 4, s. 13-14

   Přehled osázených ploch brambor podle okresů.                        

ILČÍK,O.

Nový pohled na desikaci brambor s přípravkem Basta

Bramborářství, 10, 2002, č. 4, s. 14-15

   Informace o přípravku k desikaci brambor Basta.                       

